



Положение об отделении комплексной реабилитации БУ ОО «ОРЦДПОВ»

Отделение комплексной реабилитации является структурным подразделением бюджетного учреждения Орловской области «ОРЦДПОВ».

Отделение предназначается для оказания детям и подросткам от рождения до 18 лет, имеющим отклонения в физическом или умственном развитии, квалифицированной медико-социальной, социально-психологической, социально-педагогической помощи, обеспечения их максимально полной и своевременной социальной адаптации к жизни в обществе, семье, к обучению и труду; социальной поддержки семей, воспитывающих детей и подростков с ограниченными жизненными возможностями, имеющих отклонения в умственном и физическом развитии.

Специалисты отделения:

выявляют на обслуживаемой территории г.Орла и Орловского района всех детей и подростков с ограниченными возможностями, проживающих в семьях;

проводят мониторинг потребностей семей в получении социальных услуг;

создают компьютеризированную базу данных и осуществляют дифференцированный учет детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья, нуждающихся в социальной поддержке, в зависимости от видов и форм требуемой помощи, периодичности ее предоставления;

изучают причины и сроки наступления инвалидности ребенка или подростка в целях определения исходного уровня здоровья и психики ребенка, прогнозирования восстановления нарушенных функций (реабилитационного потенциала);

В отделение принимаются дети и подростки в возрасте от рождения до 18 лет с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с отклонениями в умственном и физическом развитии.

Прием детей и подростков на обслуживание в отделение комплексной реабилитации, а также снятие с обслуживания оформляется приказом по центру.

Отделение осуществляет социальное обслуживание детей и подростков в соответствии с медико-социальными показаниями по заявлению родителей и заменяющих их лиц.

При оформлении детей и подростков на обслуживание в отделение должны быть представлены документы, подтверждающие состояние их здоровья: ИПР ребёнка – инвалида, выдаваемая федеральными казёнными учреждениями медико - социальной экспертизы, справка, подтверждающая инвалидность.

Противопоказаниями для направления в отделение являются: все заболевания в острой стадии и хронические заболевания в стадии декомпенсации; злокачественные новообразования в активной фазе; кахексии любого происхождения, острые инфекционные заболевания.

Санитарно-просветительская работа в отделении проводится в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Семьи, имеющие детей и подростков с ограниченными возможностями, имеют право обратиться в отделение лично или по телефону.

Общение между обслуживающими и работниками отделения может происходить вне учреждения. По их просьбе в связи с объективной невозможностью посещать Центр, работники отделения организуют оказание социальных услуг на дому.

Социальное обслуживание семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями, может осуществляться на разовой, либо курсовой основе.

Специалисты отделения осуществляют разработку индивидуальной программы абилитации и реабилитации ребенка или подростка с отклонениями в развитии, направленной на достижение оптимального уровня его здоровья и интеграции в обществе.

Отделение осуществляет координацию выполнения индивидуальных программ и контроля эффективности проводимых мероприятий, своевременное внесение необходимых корректировок.

Отделение осваивает как традиционные, так и новые эффективные методики и технологии, а также нетрадиционные методы реабилитации.

Индивидуальные программы абилитации и реабилитации разрабатываются и реализуются всеми специалистами отделения, с участием семьи. Родители детей-инвалидов рассматриваются в качестве основных исполнителей значительной части реабилитационных мероприятий, в целях обеспечения условий для преодоления либо компенсации имеющегося у ребенка дефекта.

Сроки реализации программы устанавливаются в зависимости от анатомического дефекта, функциональных нарушений и ограничений жизнедеятельности. Программа рассчитана на определенный возраст. Реализация программы происходит в течение календарного года, на следующий год обновляется, и так до достижения ребёнком совершеннолетия.

В ходе реализации программы осуществляется регулярное отслеживание ситуации, обмен информацией между специалистами отделения и родителями ребенка.

Программа считается выполненной, если достигнута возможность успешной самореализации ребенка в различных социальных условиях или

установлено, что имеющийся реабилитационный потенциал полностью исчерпан.

Реабилитационный совет отделения действует на основании утвержденного директором центра положения. Возглавляет реабилитационный совет директор центра.

Отделение проводит психолого-коррекционную работу с детьми и подростками с ограниченными возможностями, также консультирование их родителей по психолого-педагогическим вопросам семейного воспитания и развития личности таких детей.

Отделение готовит и проводит мероприятия по организации досуга детей и подростков с ограниченными возможностями, в т.ч. с их родителями, открывает соответствующие клубы, кружки.

Отделение проводит своевременную профориентацию и трудотерапию детей и подростков, организует в необходимых случаях их профобучение.

Отделение обучает детей с ограниченными возможностями навыкам самообслуживания, поведения в быту и общественных местах, самоконтроля, а также навыкам общения и другим приемам бытовой адаптации.

В отделении выделяются помещения для проведения лечебного массажа, лечебной физкультуры, учебных занятий, лечебной игротеки, клубных и кружковых занятий, профориентационной, психокоррекционной работы и психотренингов и другие помещения, необходимые для реализации содержания и форм деятельности отделения.

В рамках отделения создан родительский клуб, который выполняет функции школы для родителей, воспитывающих детей и подростков с отклонениями в умственном или физическом развитии.

В отделении комплексной реабилитации дети и подростки получают следующие виды социальных услуг:

- индивидуальные, подгрупповые и групповые коррекционно-развивающие занятия с педагогом-психологом, социальным педагогом, логопедом, дефектологом;
- занятия в комнате психологической разгрузки,
- лечебная физкультура;
- лечебный массаж;
- занятия по технологии реабилитации больных с ДЦП, основанные на применении лечебного костюма «Адели»;
- занятия по формированию навыков самообслуживания, культурно-игиенических навыков и социально-бытовому ориентированию в кабинете СБО;
- занятия иппотерапией в конно-спортивном клубе в д. Вязки.
- занятия в творческих объединениях центра: театральном кружке, музыкально-ритмической студии, арттерапевтическом кружке.
- занятия в уголках дизайна с природным, бросовым материалом, изготовление сувениров, игрушек;
- занятия по профориентации, ознакомление с профессиями через игровую деятельность или создание бытовых ситуаций;

Набор конкретных видов реабилитации может изменяться и расширяться в зависимости от имеющейся базы.

Занятия с детьми и подростками проводятся ежедневно в соответствии с программами реабилитации.

Специалистами организуются социокультурные мероприятия. В этих целях отделение активно сотрудничает с учреждениями дополнительного образования, культуры, спорта.

Реабилитационная работа с семьей направлена на повышение психического здоровья родителей, оптимизацию внутрисемейных отношений, расширение информированности родителей о потенциальных возможностях ребенка, о его перспективах в процессе реабилитации; обучение родителей приемам игровой и учебной деятельности детей, ознакомление родителей с психокоррекционными и психотерапевтическими приемами.

Отделение возглавляет заведующий отделением, который назначается на должность и освобождается от должности приказом директора БУ ОО «Областной реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями».

Заведующий отделением действует на основании законов и иных нормативных актов Российской Федерации и Орловской области, Устава центра, подотчетен в своей деятельности директору.